Οδηγίες Χρήσης Τράπεζας Logisoft
Εισαγωγή

Η Τρίτη γενιά  της Τράπεζας Πληροφοριών Logisoft του Ομίλου Επιχειρήσεων Τότση  έρχεται να δώσει ένα πολυχρηστικό εργαλείο σε Λογιστές , Οικονομολόγους, Δικηγόρους και Φοροτεχνικούς. 

Πρόκειται για μια Ηλεκτρονική βιβλιοθήκη που περιέχει Φορολογικά, Λογιστικά, Οικονομικά και Νομικά Θέματα. Εκμεταλλευόμενη την πολυετή πείρα του Περιοδικού «Λογιστής» και των εκδόσεων Πάμισος  παρέχει την πιο έγκυρη πηγή πληροφοριών μέσω Internet.
Η ενημέρωση της καλύπτεται σε καθημερινή βάση από το έμπειρο επιστημονικό προσωπικό της εταιρείας μας.

Η εξελιγμένη μηχανή αναζήτησης δίνει την δυνατότητα στον Χρήστη να αναζητήσει λεκτικά ή αριθμητικά το θέμα που τον ενδιαφέρει με γενική ή σύνθετη αναζήτηση. Ο χρόνος αναζήτησης του θέματος είναι ελάχιστος και απλουστεύεται με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων έως και το επίπεδο της παραγράφου.
Περιεχόμενα
Η βάση δεδομένων περιλαμβάνει τους 15 πιο σημαντικούς Κώδικες, όπως Ανωνύμων Εταιρειών, Βιβλίων & Στοιχείων, Φορολογίας Εισοδήματος, Γνωμοδοτήσεις Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, Αποφάσεις Συμβουλίου της Επικρατείας, Πολυγραφημένες Διαταγές του Υπουργείου Οικονομικών & Οικονομίας. Επίσης παρέχει στον χρήστη τέσσερις σημαντικές Ερμηνείες, του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, του Κώδικα Βιβλίων & Στοιχείων, του Εργατικού Δικαίου και  του Ασφαλιστικού Δικαίου. Δείτε αναλυτικά τον Πίνακα Περιεχομένων.

Πίνακας Περιεχομένων

Κώδικες

Φορολογίας Εισοδήματος

Βιβλίων και Στοιχείων

ΦΠΑ

Φόρου Μεταβίβασης Ακινήτων

ΑΕ και ΕΠΕ
Φορολογικών Κινήτρων

Φορ. Πλοίων και Ναυτιλιακών Επιχ.

Φορ. Κληρονομ. Δωρεών Γον. Παροχ.

Διοικητικής Δικονομίας

Εμπορικών Μισθώσεων

Εθνικός & Κοινοτικός Τελωνειακός

Τελών Χαρτοσήμου

Εισπρ. Δημ. Εσόδων

Διοικητικών και Ποινικών Κυρώσεων

Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας

Διοικητικής Διαδικασίας

Διεθνείς Διμερείς Συμβάσεις

Ερμηνείες

 Ασφαλιστικό Δίκαιο

 Γενικό Λογιστικό Σχέδιο

 Εργατικό Δίκαιο

 Ανώνυμες Εταιρείες

 Ερμηνεία Φορολογίας Εισοδήματος

 Ερμηνεία Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων

 Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα

 Προσωπικές Εταιρείες

 Μετατροπή – Συγχώνευση & Διάσπαση Εταιρειών

Λοιπά Θέματα

Αποφάσεις Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ)

 Γνωματεύσεις Εθνικού Συμβουλίου Λογιστικής (ΕΣΥΛ)

 Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχου (ΕΛΤΕ)

 Γνωμοδοτήσεις Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ)

 Νόμοι & Διατάγματα Φορολογικού, Εργατικού, Ασφαλιστικού και Εμπορικού Περιεχομένου 
 Πολ. Εγκύκλιοι και Αποφάσεις Υπουργείου Οικονομικών

 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (ΣΣΕ)

 Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας

 Συντελεστές καθαρού κέρδους
 Πως θα γίνετε Συνδρομητής

· Επισκεφτείτε την σελίδα μας www.logistis.gr επιλέξτε την τράπεζα Logisoft από το menu αριστερά και συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα ενδιαφέροντος. Θα επικοινωνήσουμε μαζί σας το συντομότερο δυνατόν.

· Μέσω της  ίδιας σελίδας επιλέξτε το κουμπί «εγγραφή» και θα γίνει ηλεκτρονικά η παραγγελία σας.
· Μπορείτε επίσης να επιλέξετε την ηλεκτρονική παραγγελία και να αγοράσετε την ετήσια συνδρομή μέσω πιστωτικής κάρτας.
Οδηγίες χρήσης της Τράπεζας Πληροφοριών Logisoft 
ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ
Αφού εισαγάγετε τους κωδικούς σας στην περιοχή μελών και πατήσετε «ΕΙΣΟΔΟΣ» μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την  Τράπεζα Πληροφοριών Logisoft.

Έχετε την δυνατότητα να επιλέξετε μεταξύ δύο τύπων αναζήτησης της Γενικής και της Σύνθετης.

Γενική Αναζήτηση: Στο πεδίο της Γενικής Αναζήτησης μπορείτε να πληκτρολογήσετε την Λέξη, Φράση, Αριθμό ή Θέμα που αναζητάτε και η μηχανή θα σας εμφανίσει τα αποτελέσματα από όλα τα Θέματα της Τράπεζας Πληροφοριών Logisoft.
Σύνθετη Αναζήτηση : Αν επιθυμείτε μια πιο στοχευμένη αναζήτηση επιλέξτε την σύνθετη αναζήτηση πατώντας πάνω στον βελάκι που βρίσκεται δεξιά του τίτλου. Θα εμφανιστούν στην σελίδα αναλυτικά τα θέματα της Τράπεζας Πληροφοριών Logisoft παρέχοντας σας την δυνατότητα να επιλέξετε εσείς σε ποια από αυτά θα αναζητήσει η μηχανή την Λέξη, Φράση, Αριθμό ή Θέμα που επιθυμείτε. Μπορείτε να επιλέξετε από ένα έως όλα τα θέματα που υπάρχουν στην διάθεσή  σας.

ΜΟΡΦΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Πατώντας το κουμπί «αναζήτηση» εμφανίζονται τα αποτελέσματα ανά θεματική ενότητα και ανά Θέμα αναφέροντας και τον αριθμό των αποτελεσμάτων που έχει εντοπίσει. 
Πατώντας στο θέμα που  επιθυμείτε εμφανίζεται σε δενδροειδή μορφή το πλήθος των αποτελεσμάτων ανά Άρθρο, Τίτλο Άρθρου και Αριθμό Παραγράφου. Σε αυτή την φάση έχουμε δύο επιλογές εμφάνισης α) Να πατήσουμε το Άρθρο με τον Τίτλο και να μας εμφανίσει ολόκληρο το Άρθρο ή β) να πατήσουμε στον Αριθμό της παραγράφου και να εμφανιστεί μόνο η παράγραφος του Άρθρου που περιέχει την Λέξη, Φράση, Αριθμό ή Θέμα που αναζητάμε.
Στην σελίδα που εμφανίζεται το αποτέλεσμα της επιλογής μας έχουμε τις εξής δυνατότητες :

· Με διαφορετικό χρωματισμό την Λέξη, Φράση, Αριθμό ή Θέμα που αναζητήσαμε για να είναι εύκολα αντιληπτή και στα πιο μεγάλα κείμενα.
· Στο κείμενο θα εντοπίσετε με ευκολία τις τελευταίες αλλαγές που έχουν επέλθει αφού είναι σημειωμένες με γκρι χρώμα.
· Μέσα στο κείμενο θα συναντήσετε το σύμβολο 


 που συμβολίζει την ύπαρξη υποσημείωσης. Πατώντας πάνω στο σύμβολο ανοίγει η υποσημείωση μέσα στο κείμενο και αντίστοιχα κλείνει πάλι πατώντας πάνω του ξανά. 

· Η μηχανή θα σας πάει αυτόματα στην ακριβή πρόταση που περιλαμβάνει την Λέξη, Φράση, Αριθμό ή Θέμα που αναζητήσατε  για να μην χάνετε πολύτιμο χρόνο ψάχνοντας στο κείμενο την ακριβή θέση της. 

· Στην αριστερή πλευρά της οθόνης υπάρχει ανεπτυγμένο το ευρετήριο κατά τίτλο Άρθρου όλου του βιβλίου που έχετε επιλέξει. Από εκεί μπορείτε να επιλέξετε οποιοδήποτε άλλο Άρθρο και να το διαβάσετε χωρίς να ξανακάνετε αναζήτηση. Το Ευρετήριο έχει την δυνατότητα να αναδιπλώνεται  ανοίγοντας ταυτόχρονα το εύρος του κειμένου που διαβάζετε προς διευκόλυνση της ανάγνωσής του.

· Στην δεξιά πλευρά του κειμένου εμφανίζεται μια μπλε και θαλασσιά στήλη  η οποία περιέχει ένα ανοιχτό τετράδιο και έναν αριθμό εντός των παρενθέσεων. Πατώντας πάνω σε αυτό το σύμβολο εμφανίζονται σχετικά θέματα που αφορούν την συγκεκριμένη παράγραφο που διαβάζουμε ή το συγκεκριμένο άρθρο. Τα σχετικά Θέματα είναι χωρισμένα σε ΠΟΛ, Νόμους και Άρθρα του Περιοδικού «ΛΟΓΙΣΤΗΣ». Μπορούμε απλά πατώντας σε οποιοδήποτε σχετικό θέμα να μεταφερθούμε σε αυτό χωρίς να χάσουμε την αρχική μας αναζήτηση.
· Το κείμενο μπορεί να Αποσταλεί με  e-mail όπου εσείς θέλετε.

· Το Κείμενο μπορεί να σταλεί στο WORD του προγράμματος Office και να επεξεργαστεί με βάση τις δικές σας προτιμήσεις και ανάγκες .
· Παρέχεται επίσης η δυνατότητα Εκτύπωσης και Αποθήκευσης.
Προφίλ Χρήστη 

Αφού ο χρήστης εισαγάγει το username & password  και εισέλθει στην  συνδρομητική  σελίδα μπορεί να διαχειριστεί πλήρως το προφίλ του.

Μπορεί να τροποποιήσει  το Προφίλ  ανάλογα με τις ανάγκες του. Να αλλάξει τα προσωπικά του στοιχεία σε περίπτωση αλλαγής (πχ. Τηλέφωνο Επικοινωνίας ή Διεύθυνση).

Στην διαχείριση υπάρχει επίσης η δυνατότητα να εμφανιστούν στον χρήστη οι καταχωρίσεις που έχουν προστεθεί  στην Τράπεζα Πληροφοριών Logisoft  από την τελευταία φορά που την επισκέφτηκε.
